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First morning at Kitulgala Rest House 

 

Summary in English 
 

During eight days during march 7-14 2011 

we visited Kitulgala Forest reserve, 

Sinharaja N.P., Udawalawe N.P., Yala 

N.P., Saraya State Forest, Nuwara Eliya 

with surroundings and finally Horton 

Plains N.P. 

We successfully observed all the 

traditional 25 endemics and the 8 

additional endemics according to 

Rasmussen&Anderton. Totally bird 

species seen went up to 168. 

A great deal of the success were up to the 

professional guys from Baur’s Travel, 

which we can strongly recommend as 

organizers of birding trips. Thank you Mr. 

Perry, Mr Abeydeera and Mr. Chaminda.  

In the species list we have followed the 

systematics and nomenclature of 

Rasmussen&Anderton except that we have 

used the name ‘Ceylon’ instead of ‘Sri 

Lanka’ in all species’s name. 

 

 

Resrutt 
 

7/3: Flyg Stockholm till Colombo. 

Vidaretransport till Kitulgala. 

8/3: Heldagsskådning på båda sidor om 

Kelani River, Kitulgala Forest 

reserve. 

9/3: Förmiddagsskådning i Kitulgala 

Forest reserve. Transport till 

Sinharaja Forest. 

10/3: Skådning hela dagen i Sinharaja 

National Park med omgivningar. 

11/3: Transport till Udawalawe. Skådning 

utanför reservatet och därefter game-

drive i Udawalawe National Park. 

Kvällstransport till Tissamaharama. 

12/3: Morgontransport till Yala National 

Park. Game-drive hela dagen i 

reservatet. Återtransport till Tissa. 

13/3: Transport till Nuwara Eliya med 

stopp i Ella Gap och Saraya State 

Forest. På eftermiddagen skådning i 

Victoria Park och en bäckravin 

utanför Nuwara Eliya. 

14/3: Tidigt återbesök i bäckravinen 

utanför Nuwara Eliya. Därefter 
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transport till Horton Plains National 

Park för skådning. Transport till 

Colombo Airport via Kitulgala. Flyg 

till Stockholm. 

15/3: Ankomst Arlanda 02.00 

 

Summering 
Vi lyckades under åtta dagar få se öns alla 

traditionella 25 endemer samt de ytterliga-

re 8 goda endemerna enligt Rasmussen& 

Anderton. Vi såg också ett antal endemiska 

raser för Sri Lanka samt ett antal bonus-

arter såsom Kashmir Flycatcher, Rufous 

Woodpecker och Pied Thrush. Totalt såg vi 

168 fågelarter, 15 däggdjursarter samt en 

hel del övrigt där speciellt Star Tortoise 

(stjärnsköldpadda) kan framhållas. En stor 

del av den lyckade trippen beror på den 

förtjänstfulla planeringen och genomföran-

det från Baur’s Travels medarbetare Mr. 

Perry, Mr Abeydeera och Mr. Chaminda.  

Som skådarland, med eller utan familj i 

sällskap, är Sri Lanka tämligen idealiskt att 

besöka om man har begränsat med tid. De 

förhållandevis många endemerna finns alla 

samlade på södra halvan av ön och med 

relativt korta avstånd mellan lokalerna. 

Arrangörerna, åtminstone Baur’s Travel, är 

vana att ta hand om skådare. God mat, 

billigt. Vad mer kan man önska? Jo det 

skulle i så fall vara att det fanns ett Baur’s 

Travel i varje annat asiatiskt land! 

Vi hade uppehållsväder förutom under en 

kväll och ett par nätter. Hade vi haft mer 

tid hade vi lagt en dag på kulturellt besök i 

Kandy och en dag vid våtmarkerna i Bun-

dula N.P. 

I artlistan har vi följt systematiken och 

nomenklaturen enligt Rasmussen& 

Anderton, men med det undantaget att vi i 

artnamnen använt ’Sri Lanka’ istället för 

’Ceylon’. 

 

Inledning 
 

Vi har länge känt en önskan att besöka 

denna droppformade ö i inloppet till 

Bengaliska viken. Ceylon, som ön kallades 

tidigare, var ett av de första mer exotiska 

resmål som erbjöds som charterresa på 

åttitalet, långt innan Thailand blev popu-

lärt. Men privata förehavanden, instabila 

säkerhetsförhållanden och en tsunami har 

fördröjt besöket. Men nu när ressuget satte 

in blev det att med kort varsel planera in en 

enveckas tripp till ön. 

Fjorton dagar innan det som skulle bli av-

resedatum hittade Katrin återbudsbiljetter 

till två flygstolar hos Fritidsresor. Efter en 

del sökande på nätet fick jag iväg förfråg-

ningar via e-mail till fyra olika lokala 

arrangörer av fågelresor med tillhörande 

önskemål om resrutt. Den här resan var 

inte tänkt som någon hårdskådarresa för att 

göra clean-up på öns endemer. I det här 

läget hade vi valt ut Kitulgala och Sin-

haraja för att kunna se några av endemer-

na, för att sedan varva ner med en dag med 

elefanterna i Udawalawe och två dagar för 

att leta leopard i Yala. Redan morgonen 

därpå blev jag mycket överraskande upp-

ringd av Mr.Perry från Baur’s Travel. Han 

föreslog några justeringar i vår resplan som 

skulle spara tid. Senare under dagen mot-

tog jag från honom ett e-mail med detalje-

rad färdplan och pris. Föredömligt snabbt 

och proffsigt agerat från Baur’s. Och med 

en rimlig prisbild. 

 

 
Kitulgala forest Reserve 

Dagbok 
 

Dag1: Måndag 7/3 

Planet lyfte med igelsockorna i bagaget 

strax efter midnatt från Arlanda. Efter en 

kortare mellanlandning i Kuweit landade vi 

på Colombo internationella flygplats kl 

16.45 lokal tid. Tidsskillnaden är under vår 

vintertid är +4.5 timmar. Vi blev mötta av 
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vår sympatiske guide och chaufför 

Mr.Abeydeera från Baur’s. Abey som han 

kallas bor utanför Colombo med sin fru 

och har hunnit fylla 68 år, vilket är helt 

otroligt med tanke på det tempo han höll. 

Jobb 12-14 timmar varje dag, långa 

kvällskörningar med konstant uppdykande 

fordon, människor, hundar och kossor. Han 

har en lång erfarenhet och kunskap av 

fågel-, naturliv och kultur på ön. Han har 

också ett stort kontaktnät av lokalbefolk-

ning, parkvakter och andra fågelguider 

som han anlitar vid de lite mer trickiga 

arterna. Alla känner Abey och han är 

omtyckt. Han vet också vad gästande 

skådare vill ha och behöver. Han ordnade 

med tidiga frukostar, lunchpaket och 

utskick av mat från restauranger till 

fågellokaler utan några som helst problem 

med hotellpersonalen. Han håller rätt på 

vilka fåglar man har sett och vilka man 

behöver fylla på listan med. Vid behov 

lade han in både en andra och tredje chans 

för att få se en svår art. Det kändes som 

man hade en personlig fågelbutler med sig, 

mycket lyxigt. 

 

 
Passing the Kelani River 

Vi överräckte betalningen till Baur’s i form 

av resecheckar och amerikanska kontanter 

och därefter växlade vi i ett växlingskontor 

till oss Sri Lankan Ringits motsvarande 

3000 SEK avsett att täcka dricks, dryck 

och andra personliga utgifter. Därefter bar 

det av den 95 km långa vägen till 

Kitulgala. Det kändes skönt att få breda ut 

sig  i den rymliga Toyota minibussen som 

lätt kunde rymma 14 personer. Längs 

vägen kunde vi plocka in några vanliga 

arter som Common Myna, Cattle Egret, 

White-breasted Kingfisher, House Crow 

och White-bellied Drongo. Efter drygt två 

timmars färd checkade vi på det 

kolonialbetonade hotellet Kitulgala Rest 

House, som ligger fint beläget nära floden 

Kelani. På korridorväggarna fanns foton 

och annan dokumentation efter inspelnin-

gen  av filmen ’Bron över floden Kwai’, 

som spelades in här i omgivningarna. Efter 

en överraskande god kvällsbuffé och 

planering av morgondagen med Abey var 

det härligt att få krypa till kojs. 

 

Dag2: Tisdag 8/3 

6.30 skådning i ett skogsparti någon km 

uppströms Kelani river som gav de första 

endemerna Green-billed Coucal, Yellow-

fronted Barbet, Brown-capped Babbler, 

Spot-winged Thrush och Layard’s Parakeet 

liksom nästan-endemerna Square-tailed 

Bulbul och Orange Minivet. En Black-

backed (Oriental) Dwarf Kingfisher hördes 

och ett bobyggande par Shikra sågs. Vi 

fick också en första träff med ekorrarna Sri 

Lanka Giant Squirrel och Three-striped 

(Indian) Palm Squirrel. 

 

 
Katrin and Robert at the paddyfield, Kitulgala 

Efter en sen, men god, frukost på hotellet 

gav vi så oss över i en mycket smal 

träkanot till andra sidan av den 

strömmande Kelani River. Vi skådade oss 

genom den lilla byn och fortsatte sedan på 

en stig in i Makawande Rain forest 

tillsammans med Abeys guidekollega Sunil 

och hans amerikanske resenär Robert Dix. 

Ett par Indian Pitta hördes gäckande under 

tébuskarna. I byn syntes flera Square-tailed 

och Yellow-browed Bulbul, ytterligare ett 

par Spot-winged Thrush, White-rumped 
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och Black-throated Munia, två Crested 

Honey Buzzard, liksom en Rufous 

Woodpecker, en art som Sunil endast sett 

fyra gånger under sina dryga 20-åriga 

skådarkarriär. In i regnskogen fick vi våra 

första Malabar Trogon och endemen Sri 

Lanka Crested Drongo. Så småningom 

ledde skogsstigen fram till ett mindre 

risfält. Här placerades vi den tilltagande 

hettan under taket på en enkel hydda 

medan Abey och Sunil for in i regnskogen 

för att lokalisera megarariteten och 

endemen  Serendib Scops Owl, en art som 

upptäcktes 2001. Under tiden fick vi fina 

obsar på Sri Lanka Grey Hornbill (endem) 

och Grey Wagtail. Efter någon timme gav 

vi oss alla in i skogen för att leta efter 

ugglan. Ingen uggla hittades, men i en 

typisk fågelflock (birdwave) hittades 

endemen Red-faced Malkoha, Sri Lanka 

Scimitar-babbler, Black-fronted och 

(endem) Orange-billed Babbler. Dessutom 

hördes endemen Sri Lanka (Hill) Myna.  

 

 
Indian Peafowl 

Vid promenaden tillbaka till byn sågs flera 

vackra Tickell’s Blue Flycatcher, två Sri 

Lanka Hanging Parrot (endem), ett par 

Green Imperial Pigeon och ett par läckra 

Crimson-backed Flameback (endem). En 

bit innan hängbron lyckades vi få flera fina 

obsar på endemen Chestnut-backed Owlet, 

kanske dagens art. Stackars Robert som 

stod för den elektroniska uppspelningen 

och som på grund av händerna fulla med 

utrustning missade fågeln. 

Tillbaka vid mörkrets inbrott efter en 

spännande tuk-tuk-ride avnjöt vi ännu en 

god kvällsbuffé med bland annat 

Devillished Fish, en utsökt smakraket, 

innan vi nöjda knoppade in. Vilken dag! 

 

Dag 3: Onsdag 9/3 

6.30 Frukost på Kitulgala Rest House. 

Abey ville göra ett nytt försök på Serendib 

Scops Owl vid risfältet istället för att åka 

vidare till Sinharaja som planerat. Sagt och 

gjort. Av med kängorna och med 

igelsockorna i beredskap äntrade vi 

kanoten på nytt. Vid överfärden i den 

urholkade trädstammen såg vi en Stork-

billed Kingfisher. Ny endem blev det i 

form av tre ursnygga Sri Lanka Swallow. 

Vi fick sedan fina obsar på Indian Pitta, Sri 

Lanka Hanging Parakeet, Crimson-backed 

Flameback, Layard’s Parakeet, Malabar 

Trogon och Sri Lanka (Hill) Myna. Ingen 

uggla idag heller, men väl en hörobs. På 

återvägen dök det upp en grupp med 

endemen Sri Lanka Junglefowl på stigen. 

11.20 Avfärd mot Sinharaja med box-

lunch i bagaget, som senare avnjöts i bilen. 

 

 
Blue Magpie Lodge, Sinharaja 

15.00 Ankomst till endemtäta Sinharaja 

Man and Biosphere Reserve. Första 

bekantskapen var en grupp Purple-faced 

Leaf-monkey och en Ruddy Moongoose. 

Incheckning för två nätter på Blue Magpie 

Lodge, ett enkelt men helt okey ställe. En 

kopp té och en promenad runt lodgen gav 

Asian Paradise Flycatcher. White-browed 

Bulbul och ett par White-breasted 

Waterhen som överraskande höll på med 
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bobygge 2½ meter upp i en buske. Dagen 

avslutades med en god femrätters middag 

med knaprigt, salt och gott papadambröd, 

allt nersköljt med Sri Lanka-ölet Lion. 

 

 
Purple-faced Leaf-monkey, Sinharaja 

 

Dag 4: Torsdag 10/3 

Efter frukost avfärd 6.30 med en Tata-

byggd jeep-kopia upp till världsarvet 

Sinharaja Forest. Abey hade speciellt valt 

ut A.D.R.Rathna som vår i reservatet 

obligatoriske ranger/guide, vilket skulle 

visa sig vara ett fågelmässigt mycket bra 

val. Den halvtimmeslånga färden upp till 

parkentrén var mycket skumpig och det är 

otroligt att fordonen klarar av detta. Vi gav 

oss sedan av till fots på en lättgången stig 

mot forskningsstationen. Nu trillade 

arterna in vartefter: Sri Lanka Wood 

Pigeon (ny endem), Sri Lanka Junglefowl, 

den näpna Black-naped Monarch, Ashy-

headed Laughing-thrush (endem), Orange-

billed Babbler (endem), Pale-billed 

Flowerpecker, Yellow-fronted Barbet 

(endem), den undandragna White-faced 

Starling (endem), Legge´s Flowerpecker 

(endem). Rathna visade också på en Sri 

Lanka Scaly Thrush (endem) på bo. 

Däremot var inte Sri Lanka Frogmouth 

hemma som förväntat. Vi träffade också på 

en Toque macaque och en Layard’s 

Squirrel (endem). 

Framme vid forskningsstationen dök det 

snart upp en Sri Lanka Blue Magpie 

(endem), vilken för övrigt är Baur’s 

Travel´s företagslogo. Katrin med kamera 

fick en halvtimmes tête-à-tête med denne 

individ. Dess nyfikenhet  förklarades sig 

bero på att den är van att utfordras av 

studenterna kl 10.00 när de är på plats. Av 

en händelse var vi just där kl 10.00! Vi 

hade även Dark-fronted Babbler, Large-

billed Warbler och Lesser Yellownape av 

den endemiska rasen wallsi i området. Det 

cirklade även en Crested Serpent-eagle 

ovanför oss.   

 
Sri Lanka Blue Magpie, Sinharaja 

Vi gav oss nu 11.45 tillbaka mot 

parkentrén. Meningen var att vi skulle få 

vår lunch transporterad upp från Blue 

Magpie Lodge till reservatet. Men nu 

berättade Abey att han nyss blivit uppringd 

av rangern Danni, som hittat en Serendib 

Scops Owl en bit utanför byn nere i dalen. 

Vi skumpade ner i jeepen och träffade 

Danni efter ett visst besvär. Han kunde 

sedan visa på ugglan som satt på dagkvist i 

ett tätt buskage i en bäckravin. Detta var ett 

ögonblick att minnas och förevigades av 

Danni med Katrins kamera. Abey berättade 

att han talat med Danni kvällen innan om 

att ta ledigt från jobbet som ranger för att 

leta rätt på ugglan. Naturligtvis premierade 

vi detta med lite dricks. 

Efter lunch på Blue Magpie Lodge åkte vi 

kl 15.30 åter igen upp på berget. Jeepen 

stannade någon km innan parkentrén och 

vi promenerade istället. Rathna dök sedan 

in vid en téplantage och bad oss vara tysta 

samt pekade in under tébuskarna. Och där, 

helt ljudlöst, gick två Sri Lanka Spurfowl, 

en mycket svårsedd art. Ovanför oss 

seglade en dryg handfull Brown-backed 

Needletail och ett tjugotal Alpine Swift. 

Abey berättade nu att vi redan efter 2½ 

dags skådande redan sett alla Sri Lankas 

endemer enligt vår ursprungliga färdplan. 

Kvar på ön fanns fem endemer runt 



7(30) 

Nuwara Eliya i det centrala bergmassivet. 

Men det låg utanför vår färdplan.   

 

 
Carnivourus plant Nepenthes 

Vi knallade nu upp mot parkentrén och 

gick lyckligt avslappnade åter en bit in på 

stigen. Vi hade ytterligare några White-

faced Starling, Black-naped Monarch, Sri 

Lanka Blue Magpie, Orange-billed 

Babbler. Överallt hörde vi Yellow-fronted 

Barbet nu när vi väl lärt oss lätet. 

Innan vi skildes åt berättade Rathna att han 

bodde 10 km utanför Sinharaja village med 

(hemma-)fru och två söner i skolan. Han 

och hans rangerkolleger var osäkert 

anställda månad för månad och tjänade då 

1000 Ringit motsvarande cirka 50 SEK per 

månad. Lite inkomst gav också den egna 

kökstéplantagen. De är alltså beroende av 

dricks från (skådande) turister, men ibland 

går det lång tid mellan besöken. 

Naturligtvis ska en sådan kompetent 

skådare och förevisare ha rejält med dricks. 

Rathna berättade också på min fråga att 

den Sri Lanka Bay Owl som dök upp 2009 

som ett andra fynd under 40 år i Sinharaja  

ej setts sedan tomtägaren i vredesmod 

huggit ner dagkvistträdet efter det att han 

förnekats ta emot visningspengar. Sorgligt. 

Nerfärden med jeepen 17.30 gav Black-

headed Oriole. Tillbaka på Blue Magppie 

Lodge hade Sunil och Robert anlänt. Vid  

19.30 gjorde vi tillsammans ett försök att 

spela fram Indian Frogmouth strax utanför 

lodgen utan att lyckas. Med en lokal 

tipsare åkte vi iväg med Toyotabussen över 

floden några km mot riksvägen. Med 

Roberts eminenta uppspelningar fick vi rätt 

snart en fram en kvinnlig grodmun på nära 

håll, vilken Katrin lyckades 

fotodokumentera. 

 

 
Sri Lanka Frogmouth, female 

En ny läcker femrätters med papadam och 

en någorlunda kall Lion Beer väntade 

sedan på Blue Magpie. Vilken dag! Kan 

det bli bättre? En skön natts sömn väntade. 

P.S. Åker du till Sinharaja har du stor nytta 

av igelsockorna liksom i Kitulgala. D.S. 

 

Dag5: Fredag 11/3 

Efter frukost avfärd 6.30 från Sinharaja 

mot Udawalawe, som vi nådde kl 10.00. 

Skådning vid den stora fördämningen 

Udawalawe Lake och ytterligare en 

våtmark cirka 10 km bort (skyltat Cricket 

Stadium) gav ett antal våtmarksarter samt 

Purple, Purple-rumped och Lothen’s 

Sunbird, Jungle och Plain Prinia. 

Därutöver de första Indian Peafowl och 

endemen Sri Lanka Small Barbet. 

Dessutom kunde vi njuta av de första 

individerna av Asian Elephant och Sri 

Lanka Grey Langur.  

Efter en buffélunch på en restaurang 

utanför Udawalawe N.P. åkte vi kl 14 in 

med en öppen jeep tillsammans med den 

obligatoriska rangern in i parken.  
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Asian Elephant, Udawalawe 

Önskade man få stopp på ekipaget var det 

bara att knacka på jeepflakets metallram. 

Arterna droppade in i rask takt; Jerdon´s 

Bushlark, Indian Peafowl (många), Sri 

Lanka Green Pigeon (endem), Malabar 

Pied Hornbill, Crested Tree-swift, Black-

backed (Indian) Robin, Sirkeer Malkoha, 

Brown-headed Barbet, Painted Stork, 

Orange-breasted Green Pigeon, talrikt med 

Small (Crimson-fronted) Barbet. Tredje 

Priniaarten för dagen blev Ashy Prinia. På 

däggdjursfronten gavs flockar med Spotted 

Deer, Sri Lanka Grey Langur, Sri Lanka 

Ruddy Moongoose, Sri Lanka Black-naped 

Hare, många Water Buffalo och Wild 

Boar. Vi såg också ett femtiotal Asian 

Elephant i små grupper. Av de lankesiska 

elefanthannarna är det endast sex procent 

som utvecklar betar. Vi såg en sådan 

’tusker’. 

 

 
Malabar Pied Hornbill, male(left) and female, 

Udawalawe 

Vi rastade sedan intill floden Walawe och 

hittade då resans enda Greater Coucal, 

Forest Wagtail, Stork-billed Kingfisher och 

Brown-breasted Flycatcher. 

Längs vägen ut från  parken sprang ett par 

Barred Button-quail över vägen och både 

Land och Water Monitor observerades. Vi 

hade här också resans enda Asian Koel. 

 

 
Sunset in Udawalawe 

Vid 18.15 passerade vi ut ur parken och for 

genast vidare mot Tissamaharama, 

vardagligen kallad Tissa. Strax innan Tissa 

passerade vi två enorma ’stupas’, 

buddistiska tempel, och ett antal av mer 

blygsamt format. Vid 19.30 kunde vi så 

checka in på Hotel Priyankara, resans 

lyxigaste hotell med välkomstdrink och 

allt. Middagsbuffén såg väldigt lockande ut 

men var tyvärr åt det smaklösa hållet. 

 

Dag 6: Lördag 12/3 

Upp tidigt för avfärd 5.30 från Tissa till 

Yala N.P. med både frukost- och 

lunchboxar i bagaget. Vi rullade in i 

parken vid 6.30 på en jeep med tillhörande 

ranger för en heldags game-drive. Högst på 

önskelistan stod förstås en fotogenique 

leopard. Så skulle det inte bli, men nya på 

listan blev Black-headed Ibis, Black-

headed Cucko-shrike, Wolly-necked Stork, 

Yellow-wattled Lapwing, ett par Great 

Thick-knee, Open-billed Stork, Pheasant-

tailed Jacana, ett par Brown Fish-owl vid 

boträd, Indian Stone-curlew, Lesser 

Adjutant och Baya Weavers på boträd. 

Under den värstan hettan mitt på dagen tog 

vi rast i 2½ timme vid en skogsdunge intill 

floden. Där både roades och besvärades vi 

av en stor grupp med Toque Macaque. 

Listiga, snabba och rätt så aggressiva 

lymlar. Och hungriga. Jag blev fintad och 

snuvad på min kycklingklubba ur 

lunchboxen. 
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Yala 

Runt floden och i skogsdungen kunde vi 

komplettera med en grupp Black-crowned 

Night-heron, Oriental White-eye, en 

underbart sjungande White-rumped 

Schama, Indian Roller och en vacker Blue-

faced Malkoha. 

Vid 14.30 fortsatte vi vår game-drive. Det 

enda nya i fågelväg blev White-browed 

Fantail och ett trettiotal Spot-billed 

Pelican.  

 

 
Marsh Crocodile (Mugger), Yala 

På icke-fågellistan kunde vi summera Sri 

Lanka Grey Langur, sex Asian Elephant 

varav en ’tusker’, drygt 50 Water Buffalo, 

Spotted Deer, Sambar Deer, Marsh 

Crocodile och en snygg Star Tortoise. På 

väg ut ur parken höll vi på att råka ut för en 

förödande olycka. Chauffören somnade vid 

ratten och vi var en hårsmån från att välta 

ned i diket med den öppna jeepen. Skönt 

att få åka hem till hotellet i Toyotabussen 

med stabile Abey som förare. Vi var 

tillbaka kl 18 på hotellet. 

 

 
Toque Macaque family, Yala 

Under dagen hade vi hört från en ranger att 

han endast fått se någon av de fyrtio 

leoparderna i Yala vid två av de senaste 22 

försöken. Terrängen i Yala gör det svårare 

att se djuren än på de öppna slätterna i 

Östafrika. Vi diskuterade därför med Abey 

om möjligheten att skippa morgondagens 

återbesök i Yala och istället åka upp i 

bergen till Nuwara Eliya och Horton Plains 

för att försöka på de återstående fem Sri 

Lanka endemerna.  

 
Spotted Deer, Yala  

Abey som under hela resan varit mycket 

lyhörd för våra önskemål ställde sig genast 

positiv till omplaneringen och satte igång 

att kontakta sitt nätverk. Katrin och jag 

njöt sedan av en lyxig dusch efter den 

svettiga dagen och tågade därefter mot 

kvällsbuffén. 

När Abey sedan anslöt till bordet berättade 

han glatt att han lyckats ordna till den nya 

färdplanen. Det skulle kosta lite extra 

dollar i milkostnad, men den förbetalda 

parkavgiften till Yala skulle täcka hotell 

och annat. Mycket juste hanterat av Baur’s 

Travel tyckte vi, ingen amerikansk 

’monkey business’ där inte. Det ska också 

sägas att Abey var hela tiden noga med att 

tala om ifall något kostade extra och 
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försäkrade sig om att vi förstått det. 

Proffsigt! 

 

 
Brown Fish-owl at nesting hole, Yala 

Efter middagen var det planerat att försöka 

på två nattskärror (Jerdon’s och Indian 

Little Nightjar). Men nu öppnade sig 

himlen i ett störtregn, vilket omintetgjorde 

försöket. 

 
Abey and Roger planning the mountain trip at 

breakfast at Priyankara hotel outside Tissa 

Dag 7: Söndag 13/3 med megalarm. 

Under frukosten drog stora flockar med 

med Rose-ringed Parakeet, totalt över 600 

individer, och grupper med Indian 

Cormorant över hotellträdgården för att 

börja dagens födosök. 

 

 
Wetlands outside Tissa 

Vi lämnade hotellet i Tissa kl 7 med kosan 

ställd mot Nuwara Eliya upp på den 

centrala bergsplatån. I utkanten norr om 

Tissa gjorde vi ett stopp vid en 

fragmenterad våtmark/park med enormt 

stora ’raintrees’. 

I träden hängde mängder med flygande 

rävar, Indian Flying Fox, kanske upp mot 

tusen individer. Av en mycket ung man, 

krukmakarens son, blev vi också 

förevisade en Indian Scops Owl på 

dagkvist. 

 

 
Indian Scops Owl 

Längs vägen hade vi sedan Paddyfield 

Pipit, resan enda, och på ledningar och 

stolpar satt Indian Rollers och pjäsiga 

Malabar Hornbills. Vi gjorde stopp för 

’late morning tea’ på hotellet vid passet 

Ella Gap, 1041 m.ö.h. Fantastisk utsikt och 

i trädgården myllrade det av färgglada 

gäster till två bröllopsföljen. I trädgården 

fanns också en dassigt grå talgoxe (Great 

Tit, samma art som vår egen), flera 

Yellow-fronted Barbet, Oriental White-eye 

och Chestnut-headed Bee-eater. 

Vi gjorde sedan ett entimmesstopp vid 

Saraya State Forest för att leta efter en 

Brown Wood-owl som Abey fått tips om. 

Någon uggla hittades inte, men vi hade 

bland annat fina obsar på ett par läckra 

Crimson-backed Flameback, Tickell’s 

Flycatcher, Yellow-fronted och Brown-

headed Barbet samt Pale-billed 

Flowerpecker.Vi lämnade skogen kl 13 
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avvinkade av två glada pojkar med en 

hundvalp. 

Väl framme kl 14 i Nuwara Eliya med sin 

brittiska atmosfär intog vi en currylunch på 

en restaurang nere vid sjön. 

Efter lunchen var vi spända på vad Victoria 

Park, stadsparken i Nuwara Eliya, skulle 

erbjuda. Men den inledande timmen blev 

en besvikelse. Endast några Forest 

Wagtails visade sig och Abey ondgjorde 

sig över att de nyligen tagit bort det mesta 

av undervegetationen. Han hade hoppats 

på att kunna leverera några snygga Indian 

Pitta framför Katrins kamera, men inte. 

Vi lämnade parken och gav oss iväg 

söderut i staden för att leta visseltrast. Men 

innan vi kommit speciellt långt fick Abey 

ett samtal på mobilen. Larm ifrån kollegan 

på Baur’s, Chaminda Dilrak, han som 

beskrivs som ’he is simply the best bird 

spotter in Sri Lanka’. Vi förstod inte vad 

det gällde men det var bara att hänga på 

tillbaka till Victoria Park. Chaminda mötte 

upp vid parkentrén och tog oss 

halvspringande till det hörn av parken där 

bron går över bäcken.  

 

 
Kashmir Flycatcher, Victoria Park, Nuwara Eliya 

Här stod det redan ett tjugotal upprymda 

skådare, vilka undgått oss tidigare, och 

som nyss lyckliga fått se en Kashmir 

Flycatcher. Det är en art med mycket 

begränsat häckningsområde i och runt 

Kashmir och som sedan tillbringar vintern 

på Sri Lanka. Den har med andra ord i 

praktiken endemstatus eftersom Kashmir 

idag är svårbesökt. Fågeln hade precis 

stuckit och Chaminda drog oss åter 

halvspringande ut ur parken till andra sidan 

bron. Chaminda upptäckte fågeln direkt 

och pekade ut den granna hanen med 

läckert rödfärgat bröst. Sedan svischade vi 

åter förbi de förvånade parkvakterna in i 

parken och där hittades raskt en annan 

läckerbit, en Velvet-fronted Nuthatch med 

grannt blå rygg och röd näbb. Kanske 

grannast av alla nötväckor. Därefter raskt 

vidare mot nästa kryss tillsammans med 

hela skådarflocken. Men objektet var inte 

kvar. Efter en stunds lyssnande och letande 

hittade vi de två vackra hanarna Pied 

(Ground-) Thrush, snyggt svarta och vita 

med gul näbb. Det tog en bra stund innan 

pulsen lugnade ner sig efter detta veritabla 

trippeldrag. Mycket roligt att få uppleva! 

 

 
How to behave in Victoria Park 

Nu åkte vi med Abey söderut till en liten 

buskig bäckravin någon kilometer utanför 

staden. Abey hade förklarat att av de fem 

resterande endemerna gällde det att i första 

hand hitta Sri Lanka Whistling Thrush, de 

andra skulle vi få automatiskt. Fågeln 

brukar visa sig strax före kl 18 vid ravinen 

så Abey spelade på den några gånger. Vi 

fick svar från fågeln vid ett tillfälle men 

lyckades inte se den. Sedan kom en kvinna 

ner i ravinen precis i skottvinkeln med ett 

antal hinkar som hon mer än omsorgsfullt 

tvättade och fyllde med ett otroligt 

långsamt rinnande vatten från en slang. 

Därefter dök den unge sonen upp som 

ytterligare störmoment och kort därefter 

kom ytterligare tre pratsugna personer upp. 

Oerhört frustrerande. Vid 18.15 gav vi upp 

och lämnade i mörker och lätt regn. 
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Common Myna Sri Lankan race, Nuwara Eliya 

Vi checkade sedan in på ett fascinerande 

hotell, Leisure Village, på andra sidan av 

sjön vid Nuwara Eliya. Många hus i 

staden, även de nybyggda, är uppförda i 

klassisk brittisk stil, så också detta hotell 

som byggdes bara för några år sedan. 

Möbler och inredning var också i gammal 

engelsk stil, mera chubby än chic. Man 

hade verkligen lagt sig vinn om att allt 

skulle vara gammalbrittiskt och opraktiskt, 

både det mekaniska och det elektriska. 

Möglet i badrummet var förmodligen 

importerat från Windsor. Men vid 

middagen var utsikten över sjön med den 

upplysta staden på andra sidan verkligen 

magnifik och likaså trerättersmiddagen. 

Akustiken i den sterila matsalen var dock 

helt hopplös. 

 

 
The potter family outside Tissa 

Vi diskuterade sedan igenom morgon-

dagens sista resdag med Abey. Abey 

överraskade då också med ett antal 

presenter till oss och till vännen Carl-Axel 

Bauer, som 2005 ledde en resa till ön med 

Baur’s som lokalarrangör. Mycket läckra 

presentförpackningar med Ceylon Tea, fina 

pikétröjor och keps med deras logo Blue 

Magpie på samt musmattor kändes bra att 

komplettera fågellistan med som ett minne. 

 

Dag 8: måndag 14/3, sista resdagen 

Efter packning av bagage avfärd tidigt 5.30 

för nytt försök i bäckravinen på 

visseltrasten. Även Chaminda anslöt för att 

assistera, trots att han hade sin egna 

brittiska grupp att ta hand om. Vi fick 

denna gång några hastiga skymtar av 

trasten som hoppade runt i den täta 

vegetationen. En annan endem visade dock 

upp sig bättre, en Sri Lanka White-eye. 

Fyra kvar, om man inte räknade med 

trasten. 

 

 
Morning view from the mountains of Horton Plains 

Vid 6.30 lämnade och tackade vi av 

Chaminda på hotellet och drog vidare med 

frukostboxarna till Hortons Plains. 

Inledningsvis såg vi ett böljande och 

småkulligt beteslandskap och förstod 

därmed benämningen ’Little England’ för 

denna trakt. Därefter vidtog en slingrande 

alpväg som smalnade av i takt med den 

stigande altituden. Om man tittade nedåt 

kunde man se molnbankarna ligga som 

lock över dalsänkorna och längs vägen 

växte täta rhododendronbestånd. Vi ankom 

till Horton Plains N.P. på 2100 m.ö.h. kl 

7.45. 

Första mötena blev en Great Tit, en 

förvånansvärt ljus Brown Shrike, 

karaktärsarten Dull Blue Flycatcher ( en 

endem till), Green Warbler, samt en Indian 

Blackbird vars ras på Sri Lanka är mer 

blågrå och fjällig. 
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Dull Blue Flycatcher, Horton Plains 

Vi stannade sedan till vid ett ställe intill en 

större göl där en bäck löper längs med 

vägen. Där provade vi att spela på 

visseltrasten. Och snart fick vi äntligen en 

rätt bra obs på Sri Lanka Whistling Thrush 

(två endemer kvar). Och visst fick Abey 

rätt, på samma ställe dök snart resterande 

två endemer upp, Sri Lanka Bush-warbler 

och den speciella Yellow-eared Bulbul.  

 

 
Yellow-eared Bulbul, Horton Plains 

Därmed var alla fem bergsendemerna 

hemma och Sri Lanka clean-up var ett 

faktum efter åtta dagar. Vi plussade sedan 

under frukosten på med ytterligare ett par 

Sri Lanka White-eye och en närobs på 

Common Hawk-cuckoo. 

 

 
Rhododendron bushes at Horton Plains 

Vi började rulla nerför vid 9.45 mot 

Colombo internationella flygplats. Abey 

var lite pressad av att vi skulle vara på 

flygplatsen mellan kl 15-16 så det blev 

bitvis en rätt hisnande färd mellan bilar, 

människor, hundar, kossor och apor. Längs 

vägen fick vi reskrysset Pied Bush-chat av 

rasen atratus. Vi gjorde ett kort stopp vid 

Kitulgala Rest House, där ytterligare ett 

storbröllop var i gång, och sedan på en stor 

hotellanläggning utanför flygplatsen. Där 

gjorde vi lite justeringar av bagaget och 

passade på att tacka av fantastiska Abey 

med en gåva till barnbarnen. Lite nervöst 

blev det vid bagageincheckningen, de var 

stenhårda på viktbegränsningen 20 kg och 

kontrollvägde även handbagaget. Men för 

vår del löste det sig lyckligt. 

Vi slappade sedan på den mycket trevliga 

Lotus Lounge tills flyget lyfte kl 18. Flyget 

gick åter via Kuweit och vi anlände kl 

02.00 den 15/3 till Arlanda för att sedan 

bila hem 1½ timme till Torpa i kungariket 

Kungsör.   
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Litteratur 
Som fälthandbok användes:  

Birds of South Asia, The Ripley Guide av 

Rasmussen&Anderton 

          

Kontaktuppgifter 
Lokal arrangör: 

Mr. Perry S Viswalingam 

A.Baur & Co. (Travel) Ltd. 

Colombo,Sri Lanka. 

Telephone : +94 11-2448822 

E.Mail : tourism@baurs.com 

Website : www.baurs.com 

 

Kostnader 
Flyget Stockholm – Colombo med Novair 

bokades på Fritidsresors hemsida och 

kostade 8.301 SEK per person. 

Guide/driver, marktransporter, logi, 

helpension, entréavgifter till parker 

bokades hos Baur’s Travel och kostade 

1.100 US$ per person. 

Tillkom endast kostnad för dryck och 

personliga utgifter samt dricks till rangers, 

kanotförare och guider. Mr.Perry gav oss 

på vår förfrågan i förväg vägledning om 

lämplig storlek på dricksen.   

  

Roger Holmberg 

Hagstavägen 10, 

S-736 92 Kungsör,  

Sweden  

 

roger.holmberg@5D.se  

 

 
So satisfied with the trip. Thanks Abey and Perry. 

 

http://www.baurs.com/
mailto:roger.holmberg@5D.se
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BIRD LIST 
 

In the bird species list we have followed the systematics and nomenclature of 
Rasmussen and Anderton except that we have used ‘Ceylon’ instead of ‘Sri Lanka’ in 
all species’s name. 
 

Spot-billed Pelican Pelecanus philippensis (Fläcknäbbad pelikan)  
1 ex Uda Walawe NP 11/3, 30 ex 13/3. 
Indian Cormorant Phalacrocorax fuscicollis (Indisk skarv) 
10 ex Udawalawe 11/3, 12 ex Tissa 13/3 . 
Little Cormorant Phalacrocorax niger (Småskarv) 
1 ex Kitulgala Forest Reserve 8/3, 6 ex Udawalawe 11/3. 
 

  
Spot-billed Pelican 

 
Darter Anhinga melanogaster (Indisk ormhalsfågel) 
1 ex Udawalawe NP 11/3. 
Grey Heron Ardea cinerea (Gråhäger) 
2 ex Udawalawe NP 11/3, 10 ex Yala NP 12/3 
Purple Heron Ardea purpurea manilensis (Purpurhäger) 
1 ex Udawalawe 11/3. 
Great Egret Ardea alba modesta (Ägretthäger) 
ett flertal i Yala NP 12/3. 
Intermediate Egret Egretta intermedia intermedia (Mellanhäger) 
3 ex Uda Walawe NP 11/3. 
Little Egret Egretta garzetta garzetta (Silkeshäger) 
minst 2 ex Udawalawe NP 11/3, vanlig i Yala NP 12/3. 
Indian Pond Heron Ardeola grayii (Rishäger) 
vanlig utanför skogsområdena. 
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Painted Stork 

 

Cattle Egret Bubulcus ibis (Kohäger) 
En av de mera allmännare arterna under våra transporter. 
Black-crowned Night-heron Nycticorax nycticorax 
5 ex Yala NP 12/3. 
Painted Stork Mycteria leucoephala 
13 ex Udawalawe NP 11/3, 60 ex Yala NP 12/3. 
Asian Openbill Anastomus oscitans 
1 ex Yala NP 12/3. 
Wolly-necked Stork Ciconia episcopus 
2 ex Yala NP 12/3. 
 

    
                Lesser Adjutant                            Darter 
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Lesser Adjutant Platalea Leptoptilos javanicus 
1 ex Yala NP 12/3. 
Black-headed Ibis Threskiornis melanocephalus (Orientibis) 
2 ex Yala NP 12/3. 
Eurasian Spoonbill Platalea leucorodia (Skedstork) 
3 ex Yala NP 12/3. 
Lesser Whistling Duck Dendrocygna javanica 
8 ex Udawalawe NP 11/3, 5 ex Yala NP 12/3. 
Oriental (Crested) Honey Buzzard Pernis ptilorhynchus ruficollis (Tofsbivråk) 
2 ex Kitulgala Forest reserve 8/3, 3 ex Udawalawe 11/3.  
Black-shouldered Kite Elanus caeruleus vociferus (Svartvingad glada) 
3 ex Udawalawe NP 11/3. 
Brahminy Kite Haliastur indus 
2 ex Yala NP 12/3. 
White-bellied Fish-Eagle Ichthyophaga Haliaeetus leucogaster 
1 ex Udawalawe NP 11/3, 4 ex Yala NP 12/3. 
Grey-headed Fish-Eagle Ichthyophaga ichthyaetus 
1 ex Yala NP 12/3. 
Crested Serpent-Eagle Spilornis cheela spilogaster (Orienthjälmörn) 
2 ex Yala NP 12/3. Endemisk ras. 
Shikra Accipiter badius (Shikra) 
1 ex med bomaterial i Kitulgala Forest reserve 8/3, 1 ex Udawalawe NP 11/3. 
 

  
                                    Oriental Honey-buzzard      Crested Hawk-eagle 

 

Crested (Changeable) Hawk-Eagle Spizaetus cirrhatus ceylanensis 
4 ex Udawalawe NP 11/3. Endemisk ras. 
Eurasian Kestrel Falco tinnunculus objurgatus (Tornfalk) 
1 ex Udawalawe NP 11/3. 
Sri Lanka Spurfowl Galloperdix bicalcarata 
2 ex sedda i teplantage utanför Sinharaja NP 10/3. Endem. 
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              Indian Peafowl     Sri Lanka Junglefowl, female 

 

Sri Lanka Junglefowl Gallus lafayetii 
3 ex Kitulgala Forest reserve 8/3, 1 hane Kitulgala Forest reserve 9/3, 3 ex Sinharaja 
NP 10/3, 4 ex Udawalawe NP 11/3. Endem. 
 

 
                                                    Great Thick-knee 

 
Indian Peafowl Pavo cristatus 
fler än 20 ex Udawalawe NP 11/3, fler än 40 ex Yala NP 12/3. 
Barred Buttonquail Turnix suscitator leggei 
2 ex Uda Walawe NP 11/3, 1 ex yala NP 12/3. Endemisk ras. 
White-breasted Waterhen Amaurornis phoenicurus phoenicurus (Vattenhöna) 
2 ex med bobygge i buske utanför hotellet Sinharaja, 1 ex utanför Colombo 14/3. 
Black-winged Stilt Himantopus himantopus (Styltlöpare) 
11 ex Udawalawe NP 11/3, 30 ex yala NP 12/3. 
Pheasant-tailed Jacana Hydrophasianus chirurgus (Fasanjacana) 
1 ex Yala NP 12/3. 
Indian Stone-curlew Burhinus indicus 
1 ex Yala NP 12/3. 
Great Thick-knee Burhinus recurvirostris 
1 par Yala NP 12/3. 



19(30) 

 

  
                                     Yellow-wattled Lapwing     Red-wattled Lapwing 

 

Yellow-wattled Lapwing Vanellus malabaricus (Gulflikvipa) 
6 ex Udawalawe NP 11/3. 
Red-wattled Lapwing Vanellus indicus (Rödflikvipa) 
7 ex Udawalawe NP 11/3. 
Little Ringed Plover Charadrius dubius curonicus (Mindre strandpipare) 
40 ex Udawalawe NP 11/3. 
Black-tailed Godwit Limosa limosa limosa (Rödspov) 
2 ex Yala NP 12/3. 
Marsh Sandpiper Tringa stagnatilis (Dammsnäppa) 
10 ex Yala NP 12/3. 
Common Greenshank Tringa nebularia (Gluttsnäppa) 
4 ex Yala NP 12/3. 
Wood Sandpiper Tringa glareola (Grönbena) 
10 ex Yala NP 12/3. 
Common Redshank Tringa totanus (Rödbena) 
6 ex Yala NP 12/3. 
Common Sandpiper Actitis hypoleucos (Drillsnäppa) 
2 ex Udawalawe NP 11/3. 
Whiskered Tern Chlidonias hybrida javanicus (Skäggtärna) 
8 ex utanför Udawalawe NP 11/3. 
Rock Dove Columba Livia (Tamduva) 
vanlig i byarna den 7, 11, 12/3. 
Sri Lanka Wood Pigeon Columba torringtoni 
6 ex Sinharaja NP 10/3. Endem. 
Spotted Dove Streptopelia chinensis suratensis (Pärlhalsduva) 
Noterad med enstaka ex. från alla lokaler. Endemisk ras. 
Emerald Dove Chalcophaps indica indica (Smaragdduva) 
6 ex Kitulgala Forest reserve 8/3, 15 ex Sinharajaområdet 9-10/3. Endemisk ras. 
Sri Lanka Green Pigeon Treron pompadora 
9 ex Udawalawe NP 11/3, 12 ex Yala NP 12 ex 12/3. Endem. 
Orange-breasted (Green) Pigeon Treron bicinctus leggei 
3 ex Udawalawe NP 11/3, 6 ex Yala NP 12/3. Endemisk ras. 
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             Emerald Dove            Orange-breasted Pigeon  

 
Green Imperial Pigeon Ducula aenea pusilla 
2 ex Kitulgala Forest reserve 8/3. 
Rose-ringed Parakeet Psittacula krameri manillensis (Halsbandsparakit) 
>25 ex Udawalawe NP 11/3, >50 ex Yala NP 12/3, >600 Tissa 13/3. 
Layard´s Parakeet Psittacula calthropae 
1 ex Kitulgala Forest reserve 8/3, 4 ex Kitulgala Forest reserve 9/3. Endem. 
Sri Lanka Hanging Parrot Loriculus beryllinus 
2 ex Kitulgala Forest reserve 8/3, 4 ex Kitulgala Forest reserve 9/3. Endem. 
 

   
   Rose-ringed Parakeet, female                                   Common Hawk-cuckoo 

 
Common Hawk Cuckoo Cuculus varius ceciliae 
1 ex Horton Plains 14/3. Endemisk ras. 
Asian Koel Eudynamys scolopacea scolopacea 
1 ex Uda Walawe NP 11/3. 
Blue-faced Malkoha Phaenicophaeus viridirostris 
1 ex Yala NP 12/3. 
Sirkeer Malkoha Phaenicophaeus leschenaultia leschenaultia 
1 ex Uda Walawe NP 11/3, 4 ex Yala NP 12/3. 
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Red-faced Malkoha Phaenicophaeus pyrrhocephalus 
1 ex Kitulgala Forest reserve 8/3. Endem. 
’Southern’ (Greater) Coucal Centropus (sinensis) parroti 
1 ex Udawalawe NP 11/3. Rasmussen tar ej ställning till artstatus.  
Green-billed Coucal Centropus chlororhynchus 
2 ex Kitulgala Forest reserve 8/3. Endem. 
Serendib Scops Owl Otus thilohoffmanni 
1 hane på dagkvist Sinharaja NP 10/3. Endem. 
Indian Scops Owl Otus bakkamoena bakkamoena (Indisk kragdvärguv) 
1 ex på dagkvist utanför Tissa 13/3. 
Chestnut-backed Owlet Glaucidium castanonotum 
1 ex Kitulgala Forest reserve 8/3. Endem. 
 

    
                Brown Fish-owl                           Blue-faced Malkoha (foto R.Holmberg) 

 
Brown Fish Owl Ketupa zeylonensis zeylonensis (Brun fiskuv) 
1 par i och vid boträd Yala NP 12/3. Endemisk ras. 
Sri Lanka Frogmouth Batrachostomus monileger 
1 ex sågs bra Sinharaja NP 10/3. 
Crested Treeswift Hemiprocne coronata 
1 ex Udawalawe NP 11/3. 
Brown-backed Needletail Hirundapus giganteus indicus 
8 ex Sinharaja NP 10/3. 
Asian Palm-Swift Cypsiurus balasiensis balasiensis 
1 ex Kitulgala Forest reserve 8/3, 5 ex Sinharaja NP 10/3. 
Alpine Swift Tachymartis melba 
20 ex Sinharaja NP 10/3. 
Malabar Trogon Harpactes fasciatus fasciatus 
1 ex Kitulgala Forest reserve 8/3, 1 hörd Kitulgala Forest reserve 9/3. Endemisk ras. 
Common Kingfisher Alcedo atthis taprobana (Kungsfiskare) 
1 ex Kitulgala Forest reserve 8/3, 2 ex Udawalawe 11/3, 1 ex Yala NP 12/3. 
Black-backed (Oriental) Dwarf Kingfisher Ceyx erithaca 
1 hörd Kitulgala Forest reserve 8/3. 
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            Common Kingfisher                    Pied Kingfisher 

 
Stork-billed Kingfisher Pelargopsis capensis capensis 
1 ex Kitulgala Forest reserve 8/3, 1 ex Uda Walawe NP 11/3 
White-throated Kingfisher Halcyon smyrnensis fusca (Smyrnakungsfiskare) 
Noterad med enstaka ex från de flesta besökta lokaler. 
Pied Kingfisher Ceryle rudis (Gråfiskare) 
minst 2 ex Udawalawe 11/3, 1 ex Yala NP 12/3. 
Little Green Bee-eater Merops orientalis ceylonicus (Grön dvärgbiätare) 
>25 ex Uda Walawe NP 11/3, >35 ex Yala NP 12/3. Endemisk ras. 
 

   
          Little Green Bee-eater              Blue-tailed Bee-eater 

 
Blue-tailed Bee-eater Merops philippinus 
2 ex Sinharaja NP 9/3, 9 ex Udawalawe NP 11/3. 
Chestnut-headed Bee-eater Merops leschenaultia leschenaulti 
1 ex Kitulgala Forest reserve 9/3, 1 ex Ella Gap 13/3. 



23(30) 

 
Indian Roller Coracias benghalensis indica (Indisk blåkråka) 
1 ex Yala NP 12/3, 4 ex längs vägen Tissa-Ella Gap 13/3. 
Sri Lanka Grey Hornbill Ocyceros gingalensis 
2 ex Kitulgala Forest reserve 8/3, 1 ex Udawalawe NP 11/3. Endem. 
Malabar Pied Hornbill Anthracoceros coronatus 
2 ex Uda Walawe NP 11/3, 2 ex Yala NP 12/3, 3 ex vägen Tissa - Ella Gap 13/3. 
 

 
Indian Roller 

 
Brown-headed Barbet Megalaima zeylanica zeylanica 
1 ex Udawalawe NP 11/3, 1 hörd Yala NP 12/3, 2 ex Saraya state forest 13/3. 
Yellow-fronted Barbet Megalaima flavifrons 
1 ex Kitulgala Forest reserve 8/3, >17 ex Sinharaja NP 10/3. Endem. 
Crimson-fronted (Small) Barbet Megalaima rubricapillus rubricapillus 
>16 ex Udawalawe NP 11/3, vanlig Yala NP 12/3. Endem. 
Coppersmith Barbet Megalaima haemacephala 
1 ex Udawalawe NP 11/3. 
Rufous Woodpecker Microptermus brachyurus 
1 ex Kitulgala Forest reserve 8/3.  
Lesser Yellownape Picus chlorolophus wellsi 
1 ex Sinharaja NP 10/3. Endemisk ras. 
Crimson-backed Flameback Chrysocolaptes stricklandi 
1 ex Kitulgala Forest reserve 8/3, 2 ex Kitulgala Forest reserve 9/3, 1 par Saraya 
state forest 13/3. Endem. 
Indian Pitta Pitta brachyurus 
2 ex ropande Kitulgala Forest reserve 8/3, 1 sedd Kitulgala Forest reserve 9/3. 
Jerdon´s Bushlark Mirafra affinis 
5 ex Udawalawe NP 11/3. 
Barn Swallow Hirundo rustica tytleri (Ladusvala) 
5 ex udawalawe NP 11/3, 20 ex Yala NP 12/3. 
Sri Lanka Swallow Hirundo hyperythra  
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2 ex Kitulgala Forest reserve 8/3, 24 ex yala NP 12/3. Endem. 
Paddyfield Pipit Anthus rufulus (Orientpiplärka) 
1 ex vägen strax norr om Tissa 13/3 
Forest Wagtail Dendronanthus indicus (Trädärla) 
1 ex Udawalawe NP 11/3, 1 ex Yala NP 12/3, 3 ex Victoria Park, Nuwara Eliya 13/3. 
Grey Wagtail Motacilla cinerea cinerea (Forsärla) 
2 ex Kitulgala Forest reserve 8/3. 
Sri Lanka Woodshrike Tephrodornis affinis 
2 ex Udawalawe NP 11/3. Endem. 
Black-headed Cuckooshrike Coracina melanoptera sykesi 
1 ex Yala NP 12/3, 1 hörd Saraya state forest 13/3. 
Pied (Bar-winged) Flycatcher-shrike Hemipus picatus leggei 
1 ex Kitulgala Forest reserve 8/3. Endemisk ras. 
Orange Minivet Pericrocotus flammeus 
1 par Kitulgala Forest reserve 8/3, 1 hona Sinharaja NP 10/3. 
Black-capped Bulbul Pycnonotus melanicterus 
2 ex Kitulgala Forest reserve 8/3, 1 ex Sinharaja NP 10/3. Endem. 
Red-vented Bulbul Pycnonotus cafer cafer (Rödgumpad bulbyl) 
7 observationsdagar. Endemisk ras. 
Yellow-eared Bulbul Pycnonotus penicillatus 
2 ex Horton Plains 14/3. Endem. 
 

   
Brown Shrike                     White-browed Bulbul 

 
White-browed Bulbul Pycnonotus luteolus insulae 
1 ex Sinharaja NP 9/3, 1 ex Saraya state forest 13/8. Endemisk ras. 
Yellow-browed Bulbul Iole indica indica 
2 ex Kitulgala Forest reserve 8/3, 1 ex Sinharaja NP 10/3. Endemisk ras. 
Square-tailed Black Bulbul  Hypsipetes ganeesa 
12 ex Kitulgala Forest reserve 8/3, allmän Sinharaja NP 9+10/3. 
Golden-fronted Leafbird Chloropsis aurifrons insularis  
1 ex Kitulgala Forest reserve 8/3. 
Common Iora Aegithina tiphia multicolor 
1 par Udawalawe NP 11/3, 3 par Yala NP 12/3. 
Brown Shrike Lanius cristatus cristatus (Brun törnskata) 
2 ex Sinharaja NP 10/3, 1 ex Yala NP 12/3, 1 mycket ljust ex Horton Plains 14/3. 
Black-naped Monarch Hypothymis azurea ceylonensis 
4 ex Sinharaja NP 10/3. Endemisk ras. 
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Asian Paradise-Flycatcher Terpsiphone paradise 
5 ex Sinharaja 9-10/3, 6 ex Udawalawe NP 11/3, 8 ex Yala NP 12/3 av båda 
färgmorferna. 
White-browed Fantail Rhipidura aureola compressirostris 
1 ex Yala NP 12/3. 
Sri Lanka Whistling Thrush Myophonus blighi 
1 hörd Nuwara Eliya 13/3, 1 ex Nuwara Eliya 14/3, 1 ex Horton Plains 14/3. Endem. 
Pied Ground-Thrush Zoothera wardii 
2 hanar Victoria Park, Nuwara Eliya 13/3. 
Spot-winged Thrush Zoothera spiloptera 
3 ex + 5 hörda Kithulgala Forest reserve 8/3. Endem. 
 

 
Sri Lanka Scaly Thrush 

 
Sri Lanka Scaly Thrush Zoothera imbricatai 
1 ex på bo samt 1 hörd Sinharaja NP 10/3. Endem. 
Indian Blackbird Turdus simillimus kinnisii 
1 ex Horton Plains 14/3. Endemisk ras. 
Oriental Magpie Robin Copsychus saularis ceylonensis (Skatnäktergal) 
7 observationsdagar. 
White-rumped Shama Copsychus malabaricus leggei 
1 ex Yala NP 12/3. Endemisk ras. 
Indian Black Robin Saxicoloides fulicata leucopterus 
1 ex Udawalawe 11/3, 6 ex Yala NP 12/3. Endemisk ras. 
Pied Bushchat Saxicola caprata atratus (Svart buskskvätta) 
2 ex norr om Horton Plains 14/3. Endemisk ras. 
Asian Brown Flycatcher Muscicapa dauurica 
Sedd med 1-3 ex 8-12/3. 
Brown-breasted Flycatcher Muscicapa muttui 
1 ex Sinharaja NP 10/3, 1 ex Udawalawe 11/3. 
Kashmir Flycatcher Ficedula subrubra 
1 hane Victoria Park, Nuwara Eliya 13/3. 
Dull Blue Flycatcher Eumyias sordidus 
3 ex Horton Plains 14/3. Endem. 
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                     Oriental Magpie Robin       Brown-breasted Flycatcher 

 
Tickell´s Blue Flycatcher Cyornis tickelliae jerdoni 
8 ex Kitulgala Forest reserve 8-9/3, 1 ex Siraya state forest 13/3. Endemisk ras. 
Ashy-headed Laughingthrush Garrulax cinereifrons 
2 ex Sinharaja NP 10/3. Endem. 
Brown-capped Babbler Pellorneum fuscocapillus 
2 ex Kitulgala Forest reserve 8/3. Endem. 
Sri Lanka Scimitar Babbler Pomatorhinus melanurus 
1 ex Kitulgala Forest reserve 8/3. Endem. 
Dark-fronted Babbler Rhopocichla atriceps nigrifrons 
1 ex Kitulgala Forest reserve 8/3, 1 ex Sinharaja NP 10/3. 
 

 
Sri Lanka Rufous Babbler 

 

Sri Lanka Rufous Babbler Turdoides rufescens 
2 ex Kitulgala Forest reserve 8/3, 23 ex Sinharaja NP 10/3. Endem. 
Yellow-billed Babbler Turdoides affinis taprobana 
3 ex Udawalawe NP 11/3. 
Jungle Prinia Prinia sylvatica 
1 ex utanför Udawalawe NP 11/3. 
Ashy Prinia Prinia socialis brevicauda 
2 ex Udawalawe NP 11/3. Endemisk ras. 
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Plain Prinia Prinia inornata insularis (Orientprinia) 
3 ex Udawalawe NP 11/3. Endemisk ras. 
Sri Lanka Bush Warbler Bradypterus palliseri 
1 ex Horton Plains 14/3. Endem. 
Common Tailorbird Orthotomus sutorius sutorius 
1 ex Kitulgala Forest reserve 8/3, 1 ex Yala NP 12/3, 2 ex Saraya state forest 13/3. 
Endemisk ras. 
Greenish Warbler Phylloscopus trochiloides (Lundsångare) 
1 ex Horton Plains 14/3. 
Large-billed Leaf Warbler Phylloscopus magnirostris (Grovnäbbad sångare) 
1 ex Sinharaja NP 10/3. 
Great Tit Parus major mahrattarum (Talgoxe) 
1 ex Ella Gap 13/3, 1 ex Horton Plains 14/3. 
Velvet-fronted Nuthatch Sitta frontalis frontalis 
1 ex Victoria Park, Nuwara Eliya 13/3. 
White-throated (Legge´s) Flowerpecker Dicaeum vincens 
1 par + 1 ex Sinharaja NP 10/3. Endem. 
Pale-billed Flowerpecker Dicaeum erythrorhynchos ceylonense 
2 ex Sinharaja NP 10/3, 1 ex Saraya state forest 13/3. Endemisk ras. 
Sri Lanka White-eye Zosterops ceylonensis 
1 ex Nuwara Eliya 14/3, 2 ex Horton Plains 14/3. Endem. 
Oriental White-eye Zosterops palpebrosus egregius (Indisk glasögonfågel) 
2 ex Yala NP 12/3, 1 par Ella Gap 13/3, 2 ex Saraya state forest 13/3. 
Purple-rumped Sunbird Leptocoma zeylonica zeylonica 
1 hona Kitulgala Forest reserve 8/3, 3 ex Udawalawe NP 11/3. Endemisk ras. 
Purple Sunbird Cinnyris asiaticus 
1 ex Udawalawe NP 11/3, 1 par Saraya state forest 13/3.  
Long-billed (Loten´s) Sunbird Cinnyris lotenius lotenius 
2 ex utanför Udawalawe NP 11/3. Endemisk ras. 
White-throated Munia (Silverbill) Euodice malabarica 
6 ex Udawalawe NP 11/3. 
White-rumped Munia Lonchura striata striata (Vitgumpmunia) 
5 ex Kitulgala Forest reserve 8/3, 2 ex Saraya state forest 13/3. 
Scaly-breasted (Nutmeg) Munia Lonchura punctulata punctulata (Fjällig munia) 
2 ex Saraya state forest 13/3. 
Black-throated Munia Lonchura kelaarti kelaarti 
3 ex Kitulgala Forest reserve 8/3. Endemisk ras. 
Black-headed (Tricoloured) Munia Lonchura malacca malacca 
20 ex Udawalawe NP 11/3. 
House Sparrow Passer domesticus indicus (Gråsparv) 
7 observationsdagar. 
Baya Weaver Ploceus philippinus 
10 ex kring boträd Yala NP 12/3. 
Black-hooded Oriole Oriolus xanthornus ceylonensis 
1 ex Sinharaja NP 10/3, 2 ex Yala NP 12/3. Endemisk ras. 
White-bellied Drongo Dicrurus caerulescens insularis/leucopygialis 
10 ex Kitulgala Forest reserve 8/3. Endemiska raser. 
Sri Lanka Crested Drongo Dicrurus lophorinus 
2 ex Kitulgala Forest reserve 8/3 och ett flertal kring Sinharaja NP 9-10/3. Endem. 
Sri Lanka (Hill) Myna Gracula ptiologenys 



28(30) 

1 hörd Kitulgala Forest reserve 8/3 och 9/3, 1 ex Sinharaja 9/3. Endem. 
Common Myna Acridotheres tristis (Brun majna) 
7 observationsdagar. Endemisk ras. 
White-faced Starling Sturnia albofrontata 
4 ex Sinharaja NP 10/3. Endem. 
Rosy Starling Pastor roseus 
Cirka 70 ex Udawalawe NP 11/3. 
 

 
Sri Lanka Blue Magpie 

 
Sri Lanka Blue Magpie Urocissa ornata 
1 par+2 sedda+1 hörd Sinharaja NP 10/3. Endem. 
House Crow Corvus splendens protegatus (Huskråka) 
 Vanlig vid bebyggelse. 
Indian Jungle Crow Corvus (macrorhynchos) culminatus (Djungelkråka) 
Som mest 15 ex Victoria Park, Nuwara Eliya 13/3. 
 
 

MAMMAL LIST 
 

Black-naped (Indian) Hare Lepus nigricollis (Svartnackad hare) 
2 ex Udawalawe NP 11/3, 1 ex Yala NP 12/3. 
Sri Lanka Giant Squirrel Ratufa macroura (Indisk jätteekorre) 
2 ex Kitulgala Forest reserve 8/3. 
Layard´s Palm Squirrel Funambulus layardi 
2 ex Victoria Park, Nuwara Eliya 13/3. 
Indian Palm Squirrel Funambulus palmarum (Indisk palmekorre) 
5 observationsdagar. 
Short-tailed (Brown) Mongoose Herpestes brachyurus (fuscus) 
1 ex Kitulgala Forest reserve 8/3. 
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Indian Palm Squirrel          Ruddy Moongoose 

 
Ruddy Mongoose Herpestes smithii 
3 observationsdagar. 
Indian Flying Fox Pteropus giganteus 
Cirka 800 i våtmark med ’raintrees’ strax norr om Tissa 13/3. 
Tufted Grey Langur Semnopithecus priam 
10 ex Uda Walawe NP 11/3, 15 ex Yala NP 12/3. 
Purple-faced Leaf Monkey Trachypethecus vetulus 
15 ex Sinharaja NP 9-10/3. 
Toque Macaque Macaca sinica 
20 ex Sinharaja NP 10/3, 40 ex Yala NP 12/3. 
Spotted Deer Axis axis (Axishjort) 
50 ex Udawalawe NP 11/3, 80 ex Yala NP 12/3. 
Sambar Cervus unicolor (Sambarhjort) 
1 ex Yala NP 12/3. 
Asian Elephant Elaphas maximus (Indisk elefant) 
50 ex Udawalawe NP 11/3, 20 ex Yala NP 12/3. 
 

 
Water Buffalo 

 

Water Buffalo Bubalus bubali  (Vattenbuffel) 
50 ex Udawalawe 11/3, 120 ex Yala NP 12/3. 
Wild Boar Sus scrofa (Vildsvin) 
20 ex Udawalawe NP 11/3, 50 ex Yala NP 12/3. 
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REPTILE LIST 
 

Mugger (Marsh Crocodile) Crocodylus palustris (Kärrkrokodil) 
2 ex Udawalawe NP 11/3, 1 ex Yala NP 12/3. 
Green Garden Lizard Calotes calotes 
1 ex Sinharaja NP 10/3. 
Bengal (Land) Monitor Varanus bengalensis (Bengalvaran) 
3 observationsdagar. 
 

 
Water Monitor 

 

Water Monitor Varanus salvator 
5 observationsdagar. 
Indian Flapshell Turtle Lissemys punctata 
1 ex Kitulgala Forest reserve 8/3. 
 

 
Indian Star Tortoise 

 

Indian Star Tortoise Geocelone elegans (Stjärnsköldpadda) 
1 ex Yala NP 12/3. 
 


